

科技创新,助推沪丰一体化发展

本报记者 李文浩



随着国家《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》的正式发布,长三角一体化发展正式进入新纪元。新一轮科技革命和产业变革同经济结构优化升级不断交汇融合,为长三角一体化发展带来了新的机遇与挑战。大丰与上海地缘相近、人文相亲,接轨上海是大丰融入长三角、实现转型升级高质量发展的重要路径,在坚持全方位多领域接轨上海的道路,科技创新应用彰显出强大的生命力,深度影响着沪丰一体化的发展进程。

科技创新助推产业集聚,引领发展方向

《长江三角洲区域一体化发展

规划纲要》中明确提出“加快推进沪苏大丰产业联动集聚区等一批省际合作园区建设”,江苏省委十三届六次全会上讨论的《〈长江三角洲区域一体化发展规划纲要〉江苏实施方案》也提出“加强沪苏大丰产业联动集聚区建设,积极承接上海产业升级转移,打造‘飞地经济’样板”。针对沪苏“飞地经济”合作新模式,复旦大学长三角研究院院长张晖明认为“形成全方位的沪苏合作新模式,培育沪苏合作的体制机制和服务体系意义上的‘新飞地经济模式’,使大丰地方经济发展深度融入上海经济和长三角经济,以观念体制机制的‘飞地’接轨,带动大丰地方经济发展迈上新的台阶。”

我区深化产学研合作,与上海科技交流中心签署合作协议;会同上海市科委在大丰举办“纺织绿色转型创新论坛”,共商纺织绿色转

型发展;签署上海交通大学技术转移中心合作协议、沪苏大丰产业联动集聚区与中国农科院上海兽医研究所战略合作协议。设立“北上海大丰智库”,为沪丰合作吸引高端资源,推进科学决策,为全区接轨大上海、建设“北上海”提供智力支持和人才支撑。积极搭建服务平台,集聚发展要素,推动科技创新与产业发展深度融合,促进上海的人才、科技、金融等高端资源向我区流动,积极打造科技成果转化基地。

智慧农业助高产,线上门店旺销售

我区充分发挥自然生态优势和沪丰历史情缘优势,把大丰全域作为上海功能承载地。其中,做好上海主副食品供应已成为沪丰合作的关键纽带。10月,区政协举办接轨上海“沪丰农业合作”研讨会,

专题研讨我区农业发展接轨上海工作。来自上海的农业专家们围绕加强沪丰农业合作、推动大丰农业高质量发展、上海农产品市场开拓和农业接轨打通上海渠道等方面进行了深入细致的专题讲解,从不同角度对加强沪丰农业合作提出了针对性的意见和建议。

上海农场作为上海域外最大的现代农业生产基地,现已开发形成耕地20万亩、林地5万亩、鱼塘8万亩的农副产品生产基地和一批规模化、现代化的畜禽养殖场。通过利用智慧农业系统,引进美国及荷兰先进畜牧养殖设备,着力打造智能化农场和新型智能化牧场,各类农副产品及乳制品产量大幅提升;同时与生鲜新零售平台叮咚买菜合作,消费者只需手机一键下单,就能配齐上海农场出品的各类优质农产品,轻松享受新鲜食材从田间到餐桌的农场直送服务。

北上海大丰的景点,主要由十大景点组成,镇海禅寺就是其中之一。既然被列为十大景点之一,那必然有其内在的原因。

我国佛教文化历史渊源绵长,在许多县级以上的城镇,都建有佛教庙宇。比如就说上海,除了龙华寺、静安寺、玉佛寺三大庙宇,市内还有许多佛教庙宇。现在的大丰除了镇海禅寺,其他的佛教庙宇也有一些,不过在规模和知名度上,镇海禅寺还是依托悠久的历史、精美的庙宇建设而名声鹊起。

镇海禅寺位于小海镇镇海村三组境内,和小海温泉近邻。相传明末某一日,海水泛滥至防倭寇及避潮的小海万盈烟墩,随潮飘来一尊木雕公侯像,潮退后群众见木像,认为神灵保佑,筹资在烟墩上建立一庙,取名为公侯庙。清乾隆49年(1784年),苦难深重的海滨黎民,把“公侯庙”更名为“镇海禅寺”,以示海不扬波。

说起镇海禅寺的发展历史,远的不去展开,就说解放后的1950年,镇海禅寺的南、北大殿先后被当地乡政府拆毁,材料移作他用。其余14间庙房在“文化大革命”期间被尽数拆毁,所有僧众各自回家,或就地转农。

原在镇海寺出家、祖籍万盈墩的和尚张龙淦,法号莲舟,在抗日战争中远赴香港,并在该地修建镇海寺。在与家人取得联系后,召其俗家侄孙至港,取法号为法亮,拟传其衣钵。获悉家乡寺庙毁于战乱,遂有重建之念。1989年,法亮来小海洽谈,由莲舟投资20万港元,小海镇人民政府提供5亩土地,于原址重建镇海寺,其规模远逊于昔。

1989年9月30日,镇海寺建筑工程全部竣工,举行落成仪式。省佛教协会副会长雪炳法师和市、县各有关部门负责人等各界人士参加。建成后的镇海寺由莲舟法师原徒孙季仁义主持,有僧众8人。1993年10月,经大丰县人民政府大政复(1993)12号文件批准,同意镇海寺为佛教活动点。

2001年,在各级政府和各界的大力支持,法亮法师自筹资金,征地20余亩,对原寺庙进行扩建。目前已投资900多万,新建有大雄宝殿、山门殿、僧舍等。新建的镇海禅寺是一座古建筑群,四周有院墙环绕。两扇高大的山门上,有两个斗大的“佛”字,山门上方有“镇海禅寺”匾额,跨过七级台阶,进入院内,巍峨壮丽的大雄宝殿就呈现在人们眼前。《小海八景》中,有一首诗就是写镇海禅寺的,诗曰:“野外孤寺树作邻,白云霭霭覆垣。东风时送钟声晓,惊醒渔樵梦里人。”

在镇海寺门前东侧,有一黑色大理石碑,上面刻着“邹韬奋先生发表抗日救国演说纪念地”,这是大丰县人民政府于1990年3月建立的,它向人们诉说着镇海禅寺一段光荣的历史。

到大丰旅游的观光客,一般来镇海禅寺敬香数量上是不多的。因为在大丰呆一两天,时间仓促,很难将行程安排到镇海禅寺这一站。假如到大丰小住,或者来这边康养的话,这个佛教庙宇对于爱好信仰佛教的人士来说,是一个不可多得的幽静圣地。

大丰镇海禅寺值得一游



(纪延卓)

东京和上海实现跨国约车

往来东京和上海的中日游客,可跨国预约出租车。近日,大众交通集团旗下的大众出行与日本大和自动车交通在沪签订合作协议,主要内容面向往来东京和上海等地的中日游客,提供接送机、观光出租车等服务。这是中日两国出租汽车企业深度展开的跨国双向合作。

今后,上海游客可通过大众出行热线预约日本羽田机场、成田机场往返东京市区的大和出租车接送服务,日本游客可预约大众出行在浦东机场和虹桥机场接送机,以及旅游包车、国宾车等出行服务。据悉,大众出行的可派车区域限于上海市,大和自动车交通可派车区域限于东京23区、武藏野市和三鹰市。未来,大众出行和大和自动车交通的手机客户端也将开放预约功能,为游客提供更多便利。双方力争在春节前实现APP上服务互通。

据悉,日本大和自动车交通株式会社创立于1939年,是日本出租车业内首家上市公司。(解放)



近日,2019年全国马术场地障碍锦标赛在金山城市沙滩举行,来自全国各地的几十对人马组合齐聚沙滩,在惬意海风中享受马术比赛的激情与优雅,角逐“135厘米-145厘米团体”和“145厘米-155厘米个人”两个项目。上观

9处省界收费站拆除完毕

近日,上海与江苏、浙江的9处高速公路省界收费站的拆除工作正式收官。明年元旦起,这9处高速公路省界收费站各自保留一根混合车道,其他均为ETC通道,实现不停车快捷收费。小客车通过省界收费站将从15秒缩短至2秒,货运车通过省界收费站将从29秒缩短至3秒。

上海市交通委表示,全市共有收费高速公路683公里,其中省界收费站共9处,其中,地处江苏与浙江境内的G50沪苏收费和S32沪浙收费站由

江苏和浙江方实施拆除。另7个省界收费站拆除工作由上海组织实施,其中施工复杂度较高的G15朱桥收费站脚手架搭建及G2安亭收费站天桥立柱在进博会前提前实施,其余省界收费站进博会闭幕后开始动工。

本次改造,全市高速路网新建ETC门架312套,车道改造共计556条。全部完成改造后,各省界收费站只保留一根混合车道,其他均为ETC通道。(解放)

除了你的脚印
什么都别留下

